
Hezký den všem příznivcům losinského divadla,

rádi bychom Vás pozvali na divadelní představení S ČERTY ŽERTY NEJSOU ANEB POHÁDKA, JAK JI NEZNÁTE v podání losinského ochotnického divadelního spolku Jirásek 2012. Jde o hudební pohádku plnou humoru a písničkových hitů. Pohádka v režii Simony Šmídlové nabídne Vám i Vaším dětem příjemně strávený večer a výrazné role.

Představení se koná ve čtvrtek 23. 5. 2024 od 19 hodin v KD Losiná. Předprodej vstupenek proběhne v salonku kulturního domu – Patronka „U Větráka“ v pondělí 13. 5. 2024 od 19 do 20 hodin. Cena vstupenky: 190 Kč dospělý, 100 Kč děti do 15 let. Více info: www.jirasek2012.cz.

Dále Vás chceme informovat, že se náš spolek opět přihlásil na festival ochotnických divadel. 51. ročník Žlutického divadelního léta je západočeskou oblastní přehlídkou venkovských divadelních souborů, kde porovnáme naše divadelní síly s dalšími ochotnickými spolky. Tentokrát vyrazíme se hrou S čerty žerty nejsou aneb pohádka, jak ji neznáte.

Pokud si budete chtít udělat hezký výlet za kulturou, neváhejte. Festival se koná v KD Žlutice v termínu 24. - 26. 5. 2024. Program festivalu na www.zlutice.cz. Více info na www.jirasek2012.cz.

Dovolená praktické lékařky

MUDr. Kynclová nebude ordinovat 17. až 24. května 2024. Zastupuje ji MUDr. Kulda ve Štáhlavech v době od 7 do 12 hodin, tel. 377 969 239.

Zájemci o očkování proti černému kašli se již mohou objednat.

Upozornění

- Odstávka elektřiny na vybraných místech dne 30. 4. 2024 a 2. 5. 2024. Více info na úředních deskách a webových stránkách obce.
- Zápis do Mateřské školy Losiná na rok 2024/25 se bude konat 6. května 2024 v ředitelně MŠ od 10:00 do 11:30 a od 13:00 do 15:00.

Obecní zpravodaj Losináček – periodický tisk územního samosprávného celku.

Povoleno Ministerstvem kultury ČR. Registrační číslo: E 12331.

Dubnové číslo 25. ročníku vychází dne 16. 4. 2024.

Vydává Obecní úřad Losiná. Losiná 11, 332 04. IČ: 00256871. E-mail: losinacek@volny.cz.

Redakce: M. Černý, M. Fremrová, V. Lišková, M. Tančouzová.

Losináček



měsíčník obce Losiná 4. duben 2024 zdarma

Pout' ke sv. Vojtěchu

Od konce 17. století byla kaple sv. Vojtěcha každoročně počátkem května cílem poutnických procesí. Návštěvnost byla po vystavění nové kaple tak velká, že v roce 1706 povolila pražská konzistoř sloužit poutní mši nejen první neděli po sv. Vojtěchovi, navíc také o neděli následující. V průběhu dalších staletí, kdy počet poutníků klesl, se ustálila jako termín konání poutí druhá neděle po sv. Vojtěchovi.

Na Planinách bylo možné při pouti potkat sousedy z Chválenic, Štáhlav, Štěnovic, Plzně nebo Prusin. Přicházeli ale také poutníci ze vzdálenějších německých oblastí západních Čech – z Litic a Hrobčic nebo dokonce ze Stříbra a Tachova.

Kdo se dostal do kaple, mohl pokleknout před ozdobeným oltářem do dvou otisků vyhloubených ve starém žulovém kameni a vnořit se do krátké modlitby. Dle pověsti sv. Vojtěch na tomto místě, vraceje se z Říma do Čech, se modlil. Lid ukazoval sobě ve skále vtisknuté stopy jeho kolenou. Nad kamenem tím vystavěna byla, zprvu malá svatyně, načeš r. 1685 Arnold z Engelflussu, tehdejší majitel panství Nebílovského, dal vystavěti kapli nynější.

Letošní pout' vychází na neděli 5. května 2024.



Květnové oslavy osvobození

Rovněž tak na neděli 5. května připadají oslavy konce II. světové války. Z oslav v Plzni přijede konvoj do Losiné cca ve 13:00. Budou položeny květiny k pomníku a pamětní desce, poté budou historické vozy parkovat u kulturního domu.

Hasičské Velikonoce

Letošní Velikonoce jsme strávili ve velké míře v hasičárně a s naší technikou. Ve čtvrtek 28. 3. 2024 jsme káceli suchý strom v lese u silnice na Nebílovy. Strom byl kousek od silnice a směr kácení vedl kvůli ostatním stromům přímo přes silnici. Z toho důvodu jsme si za pomoci Tatry 815 a VW Transportera silnici zcela uzavřeli, strom porazili a uklidili.



Druhou velikonoční akcí byl pátek 29. 3. 2024 den s hasiči na tréninkovém hřišti Sokola Losiná. Pro děti byla v lese připravena stezka s deseti úkoly na téma Velikonoc a IZS. Po splnění všech úkolů na děti čekala malá odměna. Na hřišti byla připravena pro děti překážková dráha. Přistavena byla samozřejmě i naše Tatra 815, kterou si mohli děti i dospělí detailně prohlédnout. Dále si děti vyzkoušely třívrstvý hasičský zásahový oděv, zásahovou přilbu a na záda vzít dýchací přístroj. Na závěr jsme si všichni opekli burty. Počasí nám přálo, akce se zúčastnilo více jak 60 dětí.

Poslední velikonoční hasičskou akcí bylo v pondělí 1. 4. 2024 čištění velkého koupaliště. Letošní nános bláta v koupališti byl proti minulým rokům značný. Bláto však nebylo jediné, co se na dně nacházelo. Někteří zřejmě vyznávají heslo, co je na koupališti, patří do koupaliště, proto jsme vyhazovali plno kamenů, kusy betonu, skleněné i plastové lahve, ale třeba i dětský kočárek. V letošních nálezech bylo také pádlo, dioptrické brýle, osušky, plavky, řetízek a 5 elektronických cigaret.

Dále bychom Vás tímto chtěli pozvat na oslavy 130. výročí Sboru dobrovolných hasičů v Losiné. V pátek 17. 5. 2024 bude od 18 hodin slavnostní schůze SDH Losiná na sále v Hospodě Pod lesem. V sobotu 18. 5. 2024 ve 13 hodin vyjde slavnostní průvod od hasičské zbrojnice SDH Losiná (u obecního úřadu) a půjde vesnicí až do areálu TJ Sokol Losiná, kde budou oslavy pokračovat. Od 20 hodin vystoupí na venkovním pódiu rocková kapela W.A.M.P. Můžete se těšit na přehlídku současné a historické hasičské techniky, ukázky hasičských zásahů, skákací hrad pro děti a další doprovodný program. Přijďte to s námi oslavit. Moc se na Vás těšíme!

S úctou Váš Sbor dobrovolných hasičů Losiná

Pozvánky:

Veřejné zasedání zastupitelstva obce

Ve čtvrtek 18. 4. 2024 od 17:30 hodin se bude konat zasedání Zastupitelstva obce Losiná v salonku kulturního domu.

Setkání k obchvatu Losiné

Ředitelství silnic a dálnic s. p., Správa Plzeň, jako investor veřejně prospěšné stavby dopravní infrastruktury, Vás srdečně zve na veřejnou prezentaci postupu majetkoprávního vypořádání pro stavbu silnice I/20 Losiná – obchvat. Setkání se uskuteční ve společenském sále kulturního domu v Losiné ve čtvrtek 25. dubna 2024 od 16 hodin. Záměrem setkání je poskytnout aktuální informace o postupu připravovaného majetkoprávního vypořádání stavbou dotčených pozemků. Jedná se o smlouvy kupní pro trvalé zábory, smlouvy nájemní pro dočasné zábory a smlouvy o zřízení věcného břemene pro uložení inženýrských sítí.

Prezentace se zúčastní zástupci investora, zpracovatele projektové dokumentace a obce Losiná a je určena vlastníkům pozemků dotčených stavbou.

Veřejné projednání návrhu změny č. 2 územního plánu Losiná

Magistrát města Plzně, odbor stavebně správní, oznamuje konání veřejného projednání změny územního plánu, které se bude konat v pondělí 29. 4. 2024 v 15:30 v sále kulturního domu v Losiné. S návrhem změny č. 2 územního plánu Losiná je možno se seznámit v době ode dne vyvěšení této veřejné vyhlášky do 6. 5. 2024:

- u pořizovatele, tj. Magistrátu města Plzně, odbor stavebně správní, Škroupova 4, Plzeň, kancelář č. 213
- na Obecním úřadě Losiná
- na webové adrese „<https://podkladystav.plzen.eu/>“, (záložka ÚP Losiná – Změna č. 2 ÚP Losiná – návrh pro VP)

Vlastníci pozemků a staveb dotčených návrhem řešení, oprávněný investor a zástupce veřejnosti mohou nejpozději do 7 dnů ode dne konání veřejného projednání, tj. do 6. 5. 2024 uplatnit námitky. Adresa pro podání písemných stanovisek, námitek a připomínek: Magistrát města Plzně, odbor stavebně správní, Škroupova 4, 306 32 Plzeň, datová schránka ID 6iybfxn.
